

# Za oběma útoky na krymský most stály USA, tvrdí americký novinář

24 [ac24.cz/zpravy-ze-sveta/za-obema-utoky-na-krymsky-most-staly-usa-tvrdi-americky-novinar](https://ac24.cz/zpravy-ze-sveta/za-obema-utoky-na-krymsky-most-staly-usa-tvrdi-americky-novinar)

By Redakce

29. 7. 2023

Legendární novinář zabývající se národní bezpečností Seymour Hersh tento týden zveřejnil zprávu, podle níž americké zpravodajské služby pomáhaly Ukrajincům vyhodit do povětří Kerčský most (nebo také Krymský most), což se stalo na začátku tohoto měsíce a korespondovalo s tím, že prezident Putin odmítl obnovit dohodu o černomořské obilné iniciativě. (Foto: Flickr)

Hershovy zdroje navíc popsaly, že USA pomáhaly při původním větším výbuchu Kerčského mostu, který jej původně dočasně vyřadil z provozu v říjnu 2022. *„Role Bidenovy administrativy v obou útocích byla zásadní,“* napsal ve čtvrtěčném investigativním článku Substack.

*„Samozřejmě, že to byla naše technologie,“* řekl Hershovi nejmenovaný americký úředník s odkazem na námořní dron, který 17. července explodoval pod životně důležitým mostem. *„Dron byl dálkově naváděný a napůl ponořený – jako torpédo.“*

Citovaným zdrojem je prý pracovník amerických zpravodajských služeb, který hovoří anonymně *„z pohledu těch členů americké zpravodajské komunity, kteří nemají pocit, že mají ucho prezidenta Joea Bidena, ale měli by“.*

*„Naše národní strategie je taková, že Zelenskyj si může dělat, co chce. Neexistuje žádný dohled dospělých,“* stěžoval si americký úředník.

Část, která se ukázala být jedním z nejostřejších a nejkontroverznějších hodnocení z Hershovy zprávy, je následující:

V této chvíli, kdy je ukrajinská protiofenzíva proti Rusku zmařena, úředník řekl: *„Zelenskyj nemá žádný plán, kromě toho, že se drží. Je to, jako by byl sirotek – ubohý ubožák ve spodním prádle – a my*

*nemáme skutečnou představu o tom, co si Zelenskyj a jeho parta myslí. Ukrajina je nejzkorumpovanější a nejhloupější vláda na světě, mimo Nigérii, a Bidenova podpora Zelenského může pramenit pouze z toho, že se Zelenskyj zná s Bidenem, a ne jen proto, že se staral o Bidenova syna.“*

V americké zpravodajské komunitě jsou podle tohoto úředníka lidé, kteří se obávají Putinovy reakce na nedávné útoky ukrajinských dronů v centru Moskvy. „*Bude Kyjev další na řadě?*“

V průběhu dvou útoků došlo k mnoha obětem a mrtvým, včetně rodičů čtrnáctileté dívky, přičemž ta byla těžce zraněna. Rodina cestovala na dovolenou, když bylo jejich auto během útoku na most 17. července rozmetáno na kusy.

Částečný výtah z nové Hershovy zprávy si můžete prohlédnout níže...

---

Podívejme se na nedávné události ve válce na Ukrajině z pohledu těch pracovníků amerických zpravodajských služeb, kteří se necítí mít uši prezidenta Joea Bidena, ale měli by je mít.

Dne 17. července Ukrajina podruhé zaútočila na jeden z nejpyšnějších úspěchů ruského prezidenta Vladimira Vladimiroviče: 11,25 km dlouhý Kerčský most spojující Krym s Ruskem. Most za 3,7 miliardy dolarů s oddělenými mostními poli pro automobilovou a vlakovou dopravu byl otevřen pro automobilovou dopravu v květnu 2018 a pro nákladní automobily o pět měsíců později, přičemž první z nich projel po mostě sám Putin.

Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj dal před ruskou invazí na začátku loňského roku jasně najevo, že most považuje za legitimní vojenský cíl. Ukrajina na most původně zaútočila loni v říjnu pomocí bomby nastražené v nákladním automobilu, ale během sedmi měsíců byl plně opraven. Při posledním útoku dvojicí ponorných

dronů zahynul manželský pár, který v době výbuchu jel přes most, a bylo zraněno jejich dítě. Poškození jednoho z automobilových ramen bylo vážné.

Role Bidenovy administrativy při obou útocích byla zásadní.

*„Samozřejmě že to byla naše technologie,“* řekl mi jeden americký úředník. *„Dron byl dálkově naváděný a napůl ponořený – jako torpédo.“* Zeptal jsem se, zda se před útokem na most uvažovalo o možnosti odvety. *„Co udělá Putin? Tak daleko nepřemýšlíme,“* řekl úředník. *„Naše národní strategie je taková, že Zelenskyj si může dělat, co chce. Neexistuje žádný dohled dospělých.“*

Putin na druhý útok na most reagoval ukončením dohody, která umožňovala přepravu ukrajinské pšenice a dalších životně důležitých potravinářských plodin, brzděných probíhající válkou, z blokováných přístavů na Černém moři. (Před válkou Ukrajina vyvážela více obilí než celá Evropská unie a téměř polovinu světové produkce slunečnicových semen). A Rusko začalo postupně zesilovat raketové a raketové útoky v Oděse, jejichž původní seznam cílů se rozšířil z přístavních oblastí na místa uvnitř města.

Úředník uvedl, že z Oděsy a dalších černomořských přístavů proudí do Evropy mnohem více než jen obilí a slunečnicová semena:

*„Oděský vývoz zahrnoval i nelegální věci, jako jsou drogy a ropa, kterou Ukrajina získávala z Ruska.“*

V této chvíli, kdy je ukrajinská protiofenzíva proti Rusku zmařena, úředník řekl: *„Zelenskyj nemá žádný plán, kromě toho, že se bude držet. Je to, jako by byl sirotek – ubohý ubožák ve spodním prádle – a my nemáme skutečnou představu o tom, co si Zelenskij a jeho parta myslí. Ukrajina je nejzkorumpovanější a nejhloupější vláda na světě, mimo Nigérii, a Bidenova podpora Zelenského může pramenit pouze z toho, že Zelenský zná Bidena, a ne jen proto, že se staral o Bidena syna.“*

V americké zpravodajské komunitě jsou podle tohoto úředníka lidé, kteří se obávají Putinovy reakce na nedávné útoky ukrajinských dronů v centru Moskvy. „Bude Kyjev další na řadě?“

Zdroj: [seymourhersh.substack.com](https://seymourhersh.substack.com)